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Σημείωμα για τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας 
κ.Κ. Σημίτη και τον Υφυπουργό κ.Γ. Παπαντωνίου

Ενόψη της συνάντησης του ΕΣΑΠ και παρουσίασης εκεί των απόψεων του 
ΥΠΕΘΟ για τον εκσυγχρονισμό των ΔΕΚΟ, νομίζω ότι είναι σκόπιμο να 
αναβαθμίσουμε σε τόνο αλλά και δραστηριότητα διάφορα σχετικά με 
τις ΔΕΚΟ θέματα και προγράμματα. Συγκεκριμένα:
1. Το θέμα του Εκσυγχρονισμού των ΔΕΚΟ πρέπει μέσα από τις παρουσιά

σεις μας, γραπτές και προφορικές να περιέχει τέσσερα βασικά θέμα
τα: τη παρακολούθηση και συντονισμό τους, την εξυγίανση, τις 
διαδικασίες ορθολογισμού και τη τεχνολογία.
Η παρακολούθηση και ο συντονισμός των ΔΕΚΟ είναι μία γνωστή και 
καθιερωμένη πιά διαδικασία που επιβάλλει στις ΔΕΚΟ να λειτουργούν 
μέσα στα γενικώτερα οικονομικά πλαίσια (προϋπολογισμοί, τήρηση 
στόχων κλπ.).
Με την εξυγίανση, όπως έχουμε ήδη συζητήσει, εννοούμε παρεμβάσεις 
στις ΔΕΚΟ που αναφέρονται στις σχέσεις τους με το Δημόσιο, στις 
επενδύσεις τους, τη τιμολογιακή τους πολιτική και θέματα οργάνω
σης και λειτουργίας.
Με τις διαδικασίες ορθολογικοποίησης εννοούμε το νόμο-πλαίσιο 
για τις ΔΕΚΟ, τις διαδικασίες επιχειρησιακού σχεδιασμού-προγραμ- 
ματισμού, το κοινωνικό προϋπολογισμό-ισολογισμό, τη σύνδεση αμοι- 
βής-παραγωγικότητας και τη Κοινωνικοποίηση.
Με τεχνολογία εννοούμε τη φροντίδα και γνώση που είναι απαραίτη
τα για τον εφοδιασμό και λειτουργία των ΔΕΚΟ με βάση τη σύγχρονη 
τεχνολογ ία.

2. Για το πρώτο θέμα χρειάζονται ευκαιριακές αναφορές που να πληροφο
ρούν ότι οι ΔΕΚΟ είναι κάτω από έλεγχο, ότι γίνεται απολογισμός 
των οικονομικών τους στοιχείων κάθε τρίμηνο και ότι παρακολουθού- 
νται συχνά και συντονίζονται.
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Υπάρχουν ΔΕΚΟ βέβαια που παρουσιάζουν σοβαρές δυσκολίες όπως οι 
συνταξιοδοτικοί οργανισμοί και συγκοινωνίες (Ο.Α., ΟΑΣ και ΟΣΕ).
- Η εξυγίανση βρίσκεται σε συνεχή εξέλιξη, λειτουργούν οι επιτρο
πές εξυγίανσης αλλά υπάρχουν δυσκολίες στο συντονισμό δράσης των 
υπό εξυγίανση ΔΕΚΟ και των καθύλην αρμόδιων Υπουργείων.

- Τα πέντε οριζόντια θέματα, που ονομάσαμε διαδικασίες ορθολογικο- 
ποίησης, βρίσκονται σε διάφορα σημεία εξέλιξης το καθένα:
0 νόμος πλαίσιο διατυπώνεται αυτό το καιρό σε ένα κείμενο που θα 
μπορούσε να σταλεί στις ΔΕΚΟ για απόψεις.
Για τον επιχειρησιακό σχεδιασμό-προγραμματισμό έχει καταγραφεί 
η κατάσταση μέσα στις μεγάλες ΔΕΚΟ και υπάρχει μια προπαρασκευή 
για τη συμμετοχή τους στις διαδικασίες προετοιμασίας του πενταε
τούς. Για το Μάη προγραμματίζεται ημερίδα με θέμα τον επιχειρησια
κό σχεδιασμό η οποία θα περιέχει και θέματα σύνδεσης αμοιβής-πα- 
ραγωγικότητας.
Ο κοινωνικός προϋπολογισμός-ισολογισμός είναι έτοιμος σαν άποψη 
και θα μπορούσε να ζητηθεί από μερικές ΔΕΚΟ να τον προετοιμάσουν 
για τα έτη 1986 και 1987. Κρίνεται όμως απαραίτητο να ζητηθεί και 
η γνώμη του Υπ. Οικονομικών πάνω στο ζήτημα αυτό.
Η Σύνδεση αμοιβής παραγωγικότητας βρίσκεται στο στάδιο όπου έχουν 
καταγραφεί οι δυσκολίες εφαρμογής της μέσα στις ΔΕΚΟ και μελετώ- 
νται εναλλακτικές δυνατότητες εφαρμογής της.
Η κοινωνικοποίηση έχει τις γνωστές δυσκολίες αλλά πρέπει σύντομα 
να ενεργοποιηθεί ως θεσμός. Δύο θέματα φαίνεται να παρουσιάζουν 
ενδιαφέρον: Η παρουσίαση στις ΑΣΚΕ μεσοπρόθεσμων προγραμμάτων από 
τα Δ.Σ. και η ενεργοποίηση των εργασιακών συμβουλίων.
Με θέματα τεχνολογίας στις ΔΕΚΟ δεν έχουμε ακόμα ασχοληθεί σοβαρά 
στη Γενική Γραμματεία των ΔΕΚΟ.

Με εκτίμηση 
Δημήτρης Παπούλιας


